

办好关键小事落实民生实事 全力建设宜居宜业和美乡村

——柳港镇党委副书记、镇长黄建春做客2024年度夏令热线



□记者 杨舒涵 实习生 代珊
记者 张艺鸣 摄

7月25日上午,柳港镇党委副书记、镇长黄建春(见右图)做客2024年度“夏令热线”,对居民通过记者街采、热线电话和直播间留言等方式提出的各类问题进行回应,现场解决居民的“急难愁盼”。

本次直播以一段记者街采视频开场。视频中,来自柳港镇的多名村民针对社区卫生服务中心建设、旧街坊改造、增加非机动车集中停放点和改善老年人就餐服务等与日常生活息息相关的问题,提出相关建议。黄建春回应,柳港社区卫生服务中心目前正在实施改扩建,建成启用后将大大提升柳港地区的医疗卫生基础设施水平,按目前的施工进度,力争明年上半年正式启用。关于市民关心的新乐小区、南乐小区旧街坊改造等事项,黄建春表示,针对居民提出的诉求,将在改造方案中一并研究加以解决。随后的直播访谈中,村民、网友通过电话连线、直播间留言等方式反映了一些“急难愁盼”问题。黄建春一一作出回应。

居民毛先生通过热线电话反映,希望天乐小区(东区、西区)内能设置机动车集中充电点位,以缓解新能源车充电难的问题。黄建春回应,近几年居民购买新能源车的比例越来越高,此前老旧小区改造过程中考虑不是很周全,下一步将请镇城建中心牵头,会同物业和居委会,听取广大业主的意见,选择合适的区域,改造新增适量的充电车位,满足居



民的实际需求。

有网友留言反映,南三村靠近黄浦江边上,原本种树的绿化带,现在被人用于种菜,请管理部门核查整治。现场连线了南三村党支部书记张旭东,张旭东回应,养护单位已对所涉及地块内乱种菜情况进行了整治,共清理蔬菜面积约250平方米。南三村将充分发挥林长职责,针对林区内出现的“三乱”、非法捕鸟等问题,确保发现一起、上报一起、整治一起,维护林地内整洁、有序,为野生动物提供安全栖息地。同时也会督促养护人员做好日常养护。黄建春表示,对涵养林的养护,管理十分重要,如要抓好林地防火、有害生物防控,还要加强林业及绿化资源管理。柳港镇自2022年起全面推行了林长制,确保“林有人管、树有人护、责有人担”。

家住定居村徐浜队的万女士通过热线电话反映,徐浜路由于建设年份久,路面大部分开裂破损,道路路面高低不平

现象严重,村民日常出行存在安全隐患。黄建春回应,这几年政府在农村公路和村内道路的建设上投入不少,近两年完成“四好农村路”提档39条,涉及37.271公里;中修6条,涉及4.309公里。下一步,将对全镇范围内的村内道路做一次调查排摸,按照轻重缓急并兼顾量力而行、尽力而为的原则,先对损坏严重存在安全隐患的村内道路分级分批进行维修改造。

直播中,有网友留言反映,北厍路北厍小区旁边新建了社区停车场,已经造好很久,一直空置却不让车辆停放。黄建春回应,目前该项目已于上半年竣工验收,正在按照有关程序办理开放运营手续,预计9月投入使用。在停车场开放之前,消防安全、公共配套等配套设施还需进一步完善,如停车场保洁、蛇形道安装、移动公厕等基础设施筹备正在有序进行。群众非常关心五厍地区居民“停车难”问题,镇政府也非常重视这项

工作,在便民设施全部到位后,停车场将尽快开放,请大家耐心等待。

有网友留言反映,北厍路33弄小区只有一个很小的门,也没有消防通道,停车也很困难,希望管理部门核实情况尽快改造,再开一个门。黄建春回应,该市民所述地址北厍路33弄是格林小区,属于五厍居委会管辖区域,目前共有2个出入口,分别是西面主出入口,其宽度为5.2米,南面的次出入口,其宽度为4米,且出入口通道均能满足消防要求。目前,在早晚上下班高峰期,该小区经常发生主干道停车拥堵情况。将督促小区管理人员加强交通疏导和干道停车管理,确保居民进出安全。并将结合即将于10月启动的旧改项目,调整优化空间布局,新增停车位89个,改造后停车位数量可达144个,将基本满足小区业主需求。

有网友留言反映,晨兴公路上的道路指示牌被绿化带挡住看不清,要求管理部门核实并协调修剪绿化。黄建春回应,晨兴公路是位于范家村内的农村公路,范家村一直以来注重生态保护,不断改善农村人居环境,扩大森林乡村绿化美化建设范围,逐步实现范家村绿化美化全覆盖。夏季是树木生长旺季,新生枝叶容易遮挡红绿灯和公共视频设备等,对于存在绿化带遮挡路牌的现象,已第一时间派工作人员到实地查看,并对相应绿化带进行了修剪。

直播现场,黄建春表示,近几年柳港镇紧紧围绕区委、区政府明确的“浦南绿色发展实践区”定位,围绕“经济高质量发展,群众高品质生活,社会高能效治理”的发展目标,结合柳港实际,着力推动区域产业结构优化调整、推进乡村振兴工作、推进民生保障工作,不断提升群众的幸福感和满意度。

服务群众无小事 倾心为民显担当

九里亭街道社区事务受理服务中心员工连续获居民点赞

本报讯(记者 李天蔚) 87岁的居民华奶奶近日特地赶到九里亭街道社区事务受理服务中心,向帮助了她的员工朱晓炜和吴燕芳道一声“辛苦了!”原来,正是在她们的帮助下,华奶奶收到了养老保险遗属补差款。

华奶奶的老伴和儿子于2023年初相继过世,并于2023年上半年办理了养老保险关系终止手续。当年9月,上级部门发布《关于企业职工基本养老保险遗属待遇相关经办要求的通知》,根据通知精神,系统会自动生成相关名单并完成补差金额发放,华奶奶的老伴和儿子均在适用范围内。然而,华奶奶仅收到老伴一人的补差款,无奈之下,今年5月,华奶奶来到中心“办不成事”反映窗口寻求帮助。

负责接待华奶奶的员工朱晓炜和吴燕芳都是党员,本着为“群众利益无小事”的原则,她们不厌其烦地核对华奶奶的每一笔银行流水,发现其儿子的补差款的确未入账。吴燕芳立即将这一情况反馈至上海市社会保险事业管理中心松江分中心。因涉及数据后台开库核查,当场无法给出答复,而吴燕芳考虑到华奶奶年事已高,为了避免她来回奔波,便主动留下了华奶奶的联系方式。

在接下来近一个月的时间里,吴燕芳和上级部门反复沟通,时刻关注核查进度,并和华奶奶保持经常性联系,安抚她焦虑的情绪。在得到上级部门的答复后,吴燕芳第一时间联系华奶奶,告知核查结果并指导她携带好相关材料至中心进行人工受理。最终,华奶奶成功领取到补差款。

事实上,华奶奶的案例只是窗口工作的一个小小缩影,今年6月以来,该服务中心相继收到多封表扬信,居民们对6名员工耐心细致的服务表示了诚挚的感谢。看似平常的业务受理往往牵涉着居民的切身利益,这些感谢信激励着中心工作人员为居民办更多贴心事、好心事和暖心事。

台风正在路上 松江多风少雨

本报讯(记者 陈俊杰 实习生 徐芝莹) 今年第3号台风“格美”正在北上,据区气象台预计,此次台风对松江的影响风大于雨,但26日上午到27日上午,本区处在“格美”北侧槽前附近,受到其外围雨带影响,局部地区可出现短时强降雨,最大小时雨强可达30至50毫米。28日起,全区将逐步恢复持续性高温。

昨日上午9时,在五龙湖公园,岸边的杨柳随风摇曳,湖水泛起阵阵涟漪,鸟儿或翱翔晴空,或水边嬉戏。而在中央公园里,不少市民正坐在长椅上纳凉,还有些市民趁着天气凉爽出门遛狗、遛娃或是跑步健身。“今天比前几天还是凉快一些,风很凉爽,跑步蛮舒服的。”市民杭先生告诉记者。

区气象台24日17时发布台风蓝色预警信号,受今年第3号台风“格美”外围环流影响,昨日起全区东南风增大,阵风可达7到8级,26至27日风力进一步增大至8到9级,高层建筑及沿江地区阵风可达9到10级。需注意防范台风对高空作业、交通出行、设施农业等的不利影响。值得一提的是,28日起受副热带高压影响,本区以多云到晴天气为主,最高温逐渐回升至35℃以上。

未来几天具体天气预报如下:7月26日(周五)阴到多云有时有阵雨或雷雨,28~32℃;7月27日(周六)多云到阴有时有阵雨或雷雨,29~33℃;7月28日(周日)多云,午后阴有分散性短时阵雨或雷雨,29~35℃;7月29日(周一)多云,午后阴有分散性短时阵雨或雷雨,29~36℃;7月30日(周二)多云到晴,午后阴有分散性短时阵雨或雷雨,30~37℃;7月31日(周三)晴到多云,29~38℃。



台风“格美”送来水晶天。 记者 张艺鸣 摄

电梯安全知识进校园 区市场监管局送

本报讯(记者 梁锋 通讯员 李子涵) 连日来,区市场监管局执法人员走进民乐学校、三新学校,以及华东政法大学附属松江实验学校的校园,为孩子们送去既实用又充满乐趣的“安全乘梯”爱心暑托班课程。

课堂上,执法人员用生动形象的语言,向孩子们介绍了电梯的内在构造和运作机制,并通过深入浅出的讲解,让孩子们明白了乘坐电梯时应遵守的安全准则。“同学们,大家坐电梯的时候如果遇到电梯故障,一定要保持冷静。”执法人员还结合真实的案例和互动式的问答,详细阐述了面对紧急情况时的正确应对策略和快速的救援程序,使孩子们对电梯安全有了更为形象和深刻的认识。

“这样的课堂非常有趣,让我们懂得了在被困电梯时候应该按下报警按钮,不能扒门。”不少孩子表示,此次活动让他们受益匪浅,今后,一定会养成安全乘梯的良好习惯,增强自我保护意识。据悉,下一步,区市场监管局将持续与学校定期开展宣传活动,引导全社会共同关注电梯安全问题,为松江区电梯安全保驾护航。



岳阳社区食堂上新“夏日限定”菜品

本报讯(记者 张艺鸣 摄影) 7月22日是大暑节气,也是夏季的最后一个节气,寓意着一年中最热时段的到来。眼下,岳阳社区食堂使出“看家本领”,推出爽口又解暑的菜品,为市民送上“舌尖上的清凉”。

7月22日,记者在岳阳社区食堂看到,新推出的“夏日限定”清凉菜肴有特色四丁冷面、紫角叶、凉拌酸辣藕、冬瓜炒毛豆、丝瓜炒蛋等,甜点饮品的有绿豆沙牛乳、绿豆汤,清凉

解渴的冰饮不仅可以给身体降温,还能带来愉悦的心情。“紫角叶是夏季的时令菜,可以清凉去火,凉拌酸辣藕比较开胃解腻祛湿,另外像西葫芦等瓜果类的蔬菜也比较清爽,非常适合夏日食用。”食堂厨师长李健说。其中,新推出的夏季特色四丁冷面颇受欢迎,窗口有不少市民正在排队取餐。“两份冷面,打包。”市民袁女士说,“得知食堂推出冷面后,特意过来尝尝,新推出的口味很独特,融合了

芝麻花生酱的风味,配以茭白丁、毛豆、鸡肉丁、香菇丁等配菜,吃上一口,从心底感觉到一阵凉爽。”此外,岳阳社区食堂还有夏日凉茶可以免费取用,清凉去火的同时,也能促进食欲。

据了解,为了满足居民的需求,岳阳社区食堂一直在努力研究新菜色,后续还将推出水果冰沙、绿豆刨冰、红豆刨冰、黄桃橘子刨冰、西瓜草莓双拼刨冰等清凉饮品。

从源头上防范劳资矛盾

松江区开展基层劳动关系工作队伍培训

本报讯(记者 李子俊) 7月23日,区人力资源和社会保障局、区总工会在区职工服务中心联合开展基层劳动关系工作队伍培训。210余名劳动关系协调员、指导员,320余家企业人力资源管理负责人参加了本次培训,进一步提升基层劳动关系工作人员的业务水平和能力,推动

和谐劳动关系构建工作走深走实。

本次培训邀请了市法学会劳动法学研究会理事、市劳动和社会保障学会专家团队专家、华东师范大学特聘研究员徐仁华授课。当天上午,徐仁华围绕“基层劳动争议调解实务”的主题,结合大量亲身办理的案例,详细讲解了调处劳动争议

的八个具体方法、十项工作技巧和策略。各街镇(经开区)劳动关系协调员、区总工会系统劳动关系指导员、街镇(经开区)总工会相关工作人员总计210余人参加培训。

下午,徐仁华围绕“企业用工合规管理及争议处理”的主题,结合大量生动翔

实的案例,聚焦“企业在员工违纪行为处理方面的法律风险防范”进行了深入的剖析。320余家企业人力资源管理负责人参加培训。参训对象纷纷表示,本次培训具有很强的实操性,贴近基层工作实际,讲解生动,起到了很好的“加油充电”作用。

区人社局劳动关系科科长许英豪表示,本次培训是人社系统持续开展“基层基础提高年”系列活动的重要组成部分。通过培训,进一步巩固两支队伍整合效能,提高企业用工合规管理水平,从源头上防范劳资矛盾的发生。